Câu 40:
[2H2-1.1-3] (ĐỀ MINH HỌA GBD&ĐT NĂM 2017) Từ một tấm tôn hình chữ nhật kích thước 
[image: image254.png]


, người ta làm các thùng đựng nước hình trụ có chiều cao bằng 
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, theo hai cách sau (xem hình minh họa dưới đây):.

( Cách 1: Gò tấm tôn ban đầu thành mặt xung quanh của thùng.

( Cách 2: Cắt tấm tôn ban đầu thành hai tấm bằng nhau, rồi gò mỗi tấm đó thành mặt xung quanh của một thùng.
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 là thể tích của thùng gò được theo cách 1 và 
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Ban đầu bán kính đáy là 
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, sau khi cắt tấm tôn bán kính đáy là 
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Ta có 
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Câu 42:
[2H2-2.2-3] (ĐỀ MINH HỌA GBD&ĐT NĂM 2017) Cho hình chóp 
[image: image16.wmf].
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 có đáy 
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 là tam giác đều cạnh bằng 
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, mặt bên 
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 là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính thể tích 
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 của khối cầu ngoại tiếp hình chóp đã cho.
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 là trung điểm của 
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Vì 
[image: image28.wmf]SAB

D
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image31.wmf]SH
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 là đường cao của hình chóp 
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Gọi 
[image: image41.wmf]K
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 là tâm khối cầu ngoại tiếp hình chóp 
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Xét hai tam giác đều 
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 có độ dài các cạnh bằng 
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Vậy thể tích của khối cầu ngoại tiếp hình chóp 
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Cách 2:
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 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác 
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Bán kính mặt cầu ngoại tiếp 
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Vậy thể tích của khối cầu ngoại tiếp hình chóp 
[image: image69.wmf]3

4515

354

VR

p

p

==

.

Câu 46:
 [2H2-2.3-3] Cho hình lăng trụ tam giác đều 
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 và chiều cao bằng 
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. Tính thể tích 
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 của khối trụ ngoại tiếp lăng trụ đã cho.
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Khối trụ ngoại tiếp lăng trụ tam giác đều có hình tròn đáy là hình tròn ngoại tiếp tam giác đáy của lăng trụ, và chiều cao bằng chiều cao lăng trụ.
Tam giác đều cạnh 
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 có bán kính đường tròn ngoại tiếp bằng 
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Câu 28:
[2H2-1.3-3] (ĐỀ THAM KHẢO BGD&ĐT NĂM 2017) Tính thể tích 
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 của khối trụ ngoại tiếp hình lập phương có cạnh bằng 
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Bán kính đường tròn đáy là 
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Câu 43:
[2H2-2.2-3] (ĐỀ THAM KHẢO BGD&ĐT NĂM 2017) Cho hình chóp tứ giác đều 
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 có cạnh đáy bằng 
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 của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp 
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Câu 49:
[2H2-2.2-3] (MĐ 104 BGD&DT NĂM 2017) Trong tất cả các hình chóp tứ giác đều nội tiếp mặt cầu có bán kính bằng 
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, tính thể tích 
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của khối chóp có thể tích lớn nhất.
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Xét hình chóp tứ giác đều 
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Câu 39:
[2H2-1.3-3] (MÃ ĐỀ 110 BGD&ĐT NĂM 2017) Cho tứ diện đều 
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Câu 48:
[2H2-2.6-3] (MÃ ĐỀ 110 BGD&ĐT NĂM 2017) Cho mặt cầu 
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Câu 38:
[2H2-1.3-3] (MÃ ĐỀ 123 BGD&DT NĂM 2017) Trong hình chóp tứ giác đều 
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Câu 49:
[2H2-1.2-3] (MÃ ĐỀ 123 BGD&DT NĂM 2017) Cho một hình nón có chiều cao 
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Câu 34.
[2H2-1.4-3] (MĐ 103 BGD&ĐT NĂM 2017-2018) Một chiếc bút chì có dạng khối lăng trụ lục giác đều có cạnh đáy bằng 3 mm và chiều cao bằng 200 mm. Thân bút chì được làm bằng gỗ và phần lõi có dạng khối trụ có chiều cao bằng chiều dài của bút và đáy là hình tròn có bán kính bằng 
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Diện tích đáy của phần than chì: 
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Diện tích đáy phần bút bằng gỗ: 
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Thể tích than chì cần dùng: 
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Thể tích gỗ làm bút chì: 
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Tiền làm một cây bút: 
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Câu 30:
[2H2-1.4-3] (Mã đề 104 BGD&ĐT NĂM 2018) Một chiếc bút chì có dạng khối lăng trụ lục giác đều có cạnh đáy 
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 và chiều cao 
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. Thân bút chì được làm bằng gỗ và phần lõi được làm bằng than chì. Phần lõi có dạng khối trụ có chiều cao bằng chiều cao của bút và đáy là hình tròn có bán kính 
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. Giã định 
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 gỗ có giá 
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 (triệu đồng), 
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 than chì có giá 
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(triệu đồng). Khi đó giá nguyên vật liệu làm một chiếc bút chì như trên gần nhất với kết quả nào dưới đây?

A. 
[image: image245.wmf]85,5.

a

(đồng)
B. 
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C. 
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D. 
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Lời giải
Chọn C
Thể tích phần lõi than chì: 
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Số tiền làm lõi than chì 
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Thể tích phần thân bằng gỗ của bút
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Số tiền làm phần thân bằng gỗ của bút
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Vậy giá vật liệu làm bút chì là: 
[image: image253.wmf]12

8,45.

TTTa

=+»

 (đồng).

_1579288730.unknown

_1579288731.unknown

_1579288732.unknown

_1579288733.unknown

_1579288734.unknown

_1579288735.unknown

_1579288736.unknown

_1579288737.unknown

_1579288738.unknown

_1579288739.unknown

_1579288740.unknown

_1579288741.unknown

_1579288742.unknown

_1579288743.unknown

_1579288761.unknown

_1579288762.unknown

_1579288763.unknown

_1579288764.unknown

_1579288765.unknown

_1579288766.unknown

_1579288767.unknown

_1579288768.unknown

_1579288769.unknown

_1579288770.unknown

_1579288771.unknown

_1579288772.unknown

_1579288773.unknown

_1579288774.unknown

_1579288775.unknown

_1579288776.unknown

_1579288777.unknown

_1579288778.unknown

_1579288779.unknown

_1579288780.unknown

_1579288781.unknown

_1579288782.unknown

_1579288783.unknown

_1579288784.unknown

_1579288785.unknown

_1579288786.unknown

_1579288787.unknown

_1579288788.unknown

_1579288789.unknown

_1579288790.unknown

_1579288791.unknown

_1579288792.unknown

_1579288793.unknown

_1579288794.unknown

_1579288795.unknown

_1579288796.unknown

_1579288797.unknown

_1579288798.unknown

_1579288799.unknown

_1579288800.unknown

_1579288801.unknown

_1579288802.unknown

_1579288803.unknown

_1579288804.unknown

_1579288805.unknown

_1579288806.unknown

_1579288807.unknown

_1579288808.unknown

_1579288809.unknown

_1579288810.unknown

_1579288811.unknown

_1579288812.unknown

_1579288813.unknown

_1591463579.unknown

_1591463602.unknown

_1591463749.unknown

_1591463808.unknown

_1591463846.unknown

_1591463869.unknown

_1591463976.unknown

_1591464041.unknown

_1591464067.unknown

_1591464081.unknown

_1591465495.unknown

_1591466664.unknown

_1591466858.unknown

_1591467105.unknown

_1591467215.unknown

_1591467423.unknown

_1591510567.unknown

_1591510581.unknown

_1591510612.unknown

_1591510632.unknown

_1591510651.unknown

_1591510742.unknown

_1591510760.unknown

_1591510776.unknown

_1591510790.unknown

_1591527294.unknown

_1591527380.unknown

_1591527403.unknown

_1591527542.unknown

_1591527549.unknown

_1591527576.unknown

_1592236787.unknown

_1592236788.unknown

_1592236789.unknown

_1592236790.unknown

_1592236791.unknown

_1592236792.unknown

_1592236793.unknown

_1592236794.unknown

_1592236795.unknown

_1592236796.unknown

_1592236797.unknown

_1592236798.unknown

_1592236799.unknown

_1592236800.unknown

_1592236801.unknown

_1592236802.unknown

_1592236803.unknown

_1592236804.unknown

_1592236805.unknown

_1592236806.unknown

_1592236807.unknown

_1592236808.unknown

_1592236809.unknown

_1617591867.unknown

_1617591868.unknown

_1617591869.unknown

_1617591870.unknown

_1617591871.unknown

_1617591872.unknown

_1617591873.unknown

_1617591874.unknown

_1617591875.unknown

_1617592083.unknown

_1617592084.unknown

_1617592085.unknown

_1617592086.unknown

_1617592087.unknown

_1617592088.unknown

_1617592089.unknown

_1617592090.unknown

_1617592091.unknown

_1617592092.unknown

_1617592093.unknown

_1617592094.unknown

_1617592095.unknown

_1617592096.unknown

_1617592097.unknown

_1617592098.unknown

_1617592099.unknown

_1617592100.unknown

_1617592101.unknown

_1617592102.unknown

_1617592103.unknown

_1617592104.unknown

_1617592105.unknown

_1617592106.unknown

_1617592107.unknown

_1617592108.unknown

_1617592117.unknown

_1617592118.unknown

_1617592119.unknown

_1617592120.unknown

_1617592121.unknown

_1617592122.unknown

_1617592123.unknown

_1617592124.unknown

_1617592125.unknown

_1617592126.unknown

_1617592127.unknown

_1617592128.unknown

_1617592129.unknown

_1617592130.unknown

_1617592131.unknown

_1617592132.unknown

_1617592133.unknown

_1617592134.unknown

_1617592135.unknown

_1617592136.unknown

_1617592137.unknown

_1617592138.unknown

_1617592175.unknown

_1617592176.unknown

_1617592177.unknown

_1617592178.unknown

_1617592179.unknown

_1617592180.unknown

_1617592181.unknown

_1617592182.unknown

_1617592183.unknown

_1617592184.unknown

_1617592185.unknown

_1617592186.unknown

_1617592187.unknown

_1617592188.unknown

_1617592189.unknown

_1617592190.unknown

_1617592315.unknown

_1617592316.unknown

_1617592317.unknown

_1617592318.unknown

_1617592319.unknown

_1617592320.unknown

_1617592321.unknown

_1617592322.unknown

_1617592323.unknown

_1617592324.unknown

_1617592325.unknown

_1617592326.unknown

_1617592327.unknown

_1617592328.unknown

_1617592329.unknown

_1617592330.unknown

_1617592331.unknown

_1617592332.unknown

_1617592333.unknown

_1617592334.unknown

_1617592335.unknown

_1617592336.unknown

_1617592337.unknown

_1617592338.unknown

_1617592339.unknown

_1617592340.unknown

_1617592341.unknown

_1617592342.unknown

_1617592343.unknown

_1617592344.unknown

_1617592345.unknown

_1617592346.unknown

_1617592347.unknown

_1617592348.unknown

_1617592349.unknown

_1617592350.unknown

_1617592351.unknown

_1617592352.unknown

_1617592353.unknown

_1617592354.unknown

_1617592355.unknown

_1617592356.unknown

_1617592357.unknown

_1617592358.unknown

_1617592359.unknown

_1617592360.unknown

_1617592361.unknown

_1617592362.unknown

_1617592363.unknown

_1617592364.unknown

